
会議録 

会議の名称 平成23年度 第1回 西東京市防災会議 

開催日時 平成23年10月18日（火曜日） 14時00分から14時55分まで 

開催場所 防災センター5階 災害対策本部室 

出席者 

委員：坂口光治会長、鳥越誘治（藤間委員代理）、山本豊委員、加藤光章

委員、手塚光利委員、池田正幸委員、高根和孝委員、小谷野佳一委員、下

田雅男委員、尾崎正男委員、大久保健史委員、宮寺勝美委員、金谷正夫委

員、坂口基成委員、早川和男委員、太田寛委員、柏木勝（村田恭男委員代

理）、丸田敦（中村律男委員代理）、西山潔委員、中村英雄委員、清水晃

夫委員、石田秀世委員、新倉久市委員、梅田茂委員、小松哲郎委員、吉野

雅久委員、村田利夫委員、鈴木利幸委員、平柳麻雄委員 

事務局：保谷、五十嵐、大島、縄 

議題 

1 「東日本大震災」の検証について 

2 平成23年度東京都・小平市・西東京市・武蔵野市・小金井市合同総合
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資料1 東日本大震災への対応 

資料2 平成23年度東京都・小平市・西東京市・武蔵野市・小金井市合同
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会議内容 

（開会） 

 

○事務局： 

皆様、本日は大変お忙しいところご出席いただき誠にありがとうございます。定刻で

ございますので会議を開催いたしたいと存じます。私は、防災会議を担当しております

危機管理室危機管理特命主幹の保谷と申します。議事に入るまでの間、進行を務めさせ

ていただきますので、よろしくお願いいたします。 

初めに、委嘱状の交付をさせていただきます。西東京市防災会議会長である坂口市長

より、該当いたします委員の方にお渡しいたしますので、恐縮ではございますが、市長

が参りましたら、その場にてご起立をお願いいたします。 

（委嘱状を交付） 

委員の皆様、よろしくお願いいたします。 

それでは、最初に西東京市防災会議会長であります坂口市長よりご挨拶を申し上げま

す。市長よろしくお願いします。 

 

○市長： 



（市長挨拶） 

 

○事務局： 

ありがとうございました。 

本会議の議事進行でございますが、西東京市防災会議条例第3条により、会長がつと

めることとなっております。会長よろしくお願いします。 

 

○会長： 

それでは、議事に入りたいと思いますが、その前に本年度第1回目の会議でございま

すので、大変恐縮ではございますが、北多摩南部建設事務所長 加藤様より時計回りに

自己紹介をしていただきたいと存じますので、よろしくお願いいたします。 

 

（各委員および事務局職員の自己紹介） 

 

○会長 

次に、本日の会議でございますが、「西東京市市民参加条例」第8条の規定により、

会議の公開を原則としておりますことから、傍聴人がいらっしゃれば、これを認めるこ

とといたします。傍聴の届出をされた方は、いらっしゃいますか。 

 

○事務局： 

 いらっしゃいません。 

 

○会長： 

わかりました。また、「西東京市市民参加条例」第9条の規定により、会議録を作成

し、公開することとしております。会議録につきましては、要点筆記方式で実施したい

と考えておりますので、ご了承願います。 

 

（一同了承） 

 

○会長： 

それでは、ご了承いただきましたので、次第に基づき進行させていただきます。最初

に「「東日本大震災」の検証について」を議題とさせていただきます。本議題につきま

しては、本年3月の「東日本大震災」の発生に伴いまして、震災時の市の対応をご報告

させていただくとともに、各委員皆様から、機関対応およびご所見などをお聞かせいた

だきたいと存じます。 

では、まず「市の対応」につきまして、事務局より説明願います。 

 

（事務局説明：資料1） 

 

○会長： 

事務局の説明が終わりました。引き続き、各委員皆様から、震災当日のご対応、その

後の新たな対策、また、ご所見などをお聞かせ願いたいと存じます。本日は、時間の関

係もございますので、ライフライン関係機関、警察、消防の皆様ついてご発言をお願い

したいと思います。順にお声掛けさせていただきますので、ご発言をお願いします。 

 

（東京電力→東京ガス→NTT→西武鉄道→田無警察署→西東京消防署） 

 



○会長： 

ありがとうございました。市では、今後、国・東京都の動向に注視しながら、来年度

以降、西東京市地域防災計画の修正手続きを行う予定となっております。今後とも、委

員皆様からのご意見を反映し、実効性のある「防災対策」を進めてまいります。何かご

質問など、ございませんか？ 

 

（質問なし） 

 

○会長： 

 他にご質問など無いようですので、検証事案の説明を終えさせていただきます。それ

では、引き続き「平成23年度東京都・小平市・西東京市・武蔵野市・小金井市合同総合

防災訓練（案）」について事務局から説明願います。 

 

（事務局説明：資料2・資料3・資料4） 

 

○会長： 

資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 

 他にご質問など無いようですので、お諮りいたします。「平成23年度東京都・小平

市・西東京市・武蔵野市・小金井市合同総合防災訓練（案）」につきまして、ご異議ご

ざいませんでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○会長： 

ご異議ないようですので、案のとおり実施することといたします。 

資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○会長： 

 ご異議がないようなので、案のとおり実施することといたします。 

 その他、お気付きの点がございましたら、後日でも結構ですので、事務局までお寄せ

いただければ幸いです。その他、事務局で何かあればお願いします。 

 

○事務局： 

 先ほどご説明いたしました「平成23年度東京都・小平市・西東京市・武蔵野市・小金

井市合同総合防災訓練」につきましては、今後、関係各機関、防災市民組織等と調整を

進め、住民参加の周知など、広報を行っていく予定でございます。 

 

○会長： 

 総合防災訓練への、皆様の一層のご理解ご協力を賜りますようよろしくお願いいたし

ます。 

 以上で議事を終了いたします。スムーズな議事進行にご協力いただき、ありがとうご

ざいました。 

 

（閉会） 

 



 


